

# ПРОРОК МУХАММАД

(мир ему и благословение Всевышнего)

Этого человека  
нужно знать!

узнай  
ОСНОВЫ

www.muslim.ru

## Кто такой Мухаммад?

(мир ему и благословение Всевышнего)

Мусульмане верят, что Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) — последний в цепочке Пророков, посланных, чтобы призывать к Единобожию (араб. Аллах — Единый Бог). Среди этих Пророков были Адам, Исмаил, Исаак, Иаков, Иосиф, Моисей, Давид, Соломон и Иисус (мир им всем и благословение Всевышнего).

Господь ниспосылал своим Пророкам Писания с руководством для верующих. Так, Моисей был послан с Торой, Иисус — с Евангелием (мир им обоим), а Мухаммад (мир ему) был послан с Кораном, «для подтверждения истинности предыдущих Писаний (Торы и Евангелия) и для охранения их (от искажений)» (Коран 5:48).

Аишу, жену Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) однажды попросили описать его, и она ответила: «Его нравом был Коран». Она имела в виду, что он старательно воплощал благородные учения Корана в своей повседневной жизни.

## Миссия Милосердия

Помимо призыва людей к молитве, посту и милостыне, Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) учил, что вера в Бога должна также отражаться на отношениях людьми. Он говорил: «Наиболее совершенной верой среди верующих обладает тот, кто обладает наилучшим нравом».

Многие высказывания Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) подчеркивают связь между верой и поступками, например: «Пусть тот, кто верит в Аллаха и Судный День либо говорит благопристойные вещи, либо не говорит ничего. Пусть тот, кто верит в Аллаха и Судный День, будет доброжелателен к своему соседу и щедр к своему гостю».

Последний Божий Посланник (мир ему и благословение Всевышнего) учил людей оказывать милость и уважение друг другу: «Не будет помилован тот, кто сам не проявляет милосердия (к другим)!»

«В Посланнике Аллаха был прекрасный пример для вас, для тех, кто надеется на Аллаха и Последний день и премного поминает Аллаха»,  
Коран 33:21

«Мы (Аллах) отправили тебя, о Мухаммад, только в качестве милости к мирам»,  
Коран 21:07

Согласно другому преданию, кто-то попросил Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) воззвать к Господу, чтобы он наказал неверующих, однако он ответил: «Я не был послан для того, чтобы проклинать, а был отправлен в качестве милости для миров».

## Прощение

Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) был самым прощающим из всех людей и самым благожелательным. Он прощал оскорбления и не отвечал злом на зло. Он говорил, что самым лучшим качеством в обоих мирах является умение прощать того, кто притеснял тебя, имея возможность отомстить ему.

Независимо от того, насколько великой была обида, нанесенная ему, или враждебность со стороны других, он был лучшим примером прощения и доброты, как упомянуто в следующем аяте Корана: «(О, Пророк и твоя община!) Будь снисходителен [не требуй от людей того, что они не могут или не умеют делать], побуждай к добру (в словах и делах) и отвернись от невежд!»,  
Коран 7:199.

«Пусть они простят и будут снисходительны. Разве вы не желаете, чтобы Аллах простил вас? Аллах - Прощающий, Милосердный»,  
Коран 24:22

«Поистине самый почитаемый перед Аллахом среди вас — наиболее богобоязненный. Воистину, Аллах — Знающий, Ведающий»,  
Коран 49:13

## Равенство

В своих следующих высказываниях Пророк (мир ему и благословения Всевышнего) учил, что все люди равны перед Богом:

«О люди! Все вы — сыны Адама, а Адам был сотворён из земли. Нет никакого превосходства арабов над не арабами и белых над чёрными, кроме как в благочестии».

«Бог смотрит не на вашу внешность и состояние, Он смотрит на ваши сердца и поступки».

Сообщается, что однажды один из сподвижников Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) обратился к другому в оскорбительном тоне: «О, сын черной женщины!» Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) рассердился и сказал: «Вы оскорбляете этого человека, говоря о его матери? Воистину, у вас есть черты, присущие людям эпохи невежества».



## Толерантность

«Поистине, уверовавшие - это те, которые делают добро даже тем, кто причинил им зло, прощают тех, кто лишил их и отказал им, доверяют тому, кто их предал, и оказывают уважение даже тому, кто их унизил», - Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего).

«Не равны добро и зло. Оттолкни зло тем, что лучше, и тогда тот, с кем ты враждуешь, станет для тебя словно близкий любящий родственник»,  
Коран 41:34

В истории ислама происходили ситуации, когда у Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) была возможность отомстить обидчикам, но он отказывался от этого.

Он учил людей проявлять терпение перед лицом невзгод: «Силён не тот, кто может повергнуть других. Силён тот, кто владеет собой во время гнева».

Однако проявление терпения не значит, что нужно быть пассивным, не защищая себя в случае нападения. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) сказал: «Не желайте встречи с врагом, но если вы все же встретитесь с ним, то проявляйте терпение (будьте стойкими)».

## Мягкость

«По милости Аллаха ты был мягок по отношению к ним. Если бы ты был грубым и жестокосердным, то они непременно покинули бы тебя»,  
Коран 3:159

Передается от сподвижника, который служил Мухаммаду (мир ему и благословение Всевышнего) в течение десяти лет, что Пророк всегда был мягким по отношению к нему: «Когда я делал что-то, он никогда не спрашивал «Почему ты это сделал?», а когда мне что-то не удавалось, он никогда не спрашивал «Почему ты это не сделал?» Он был самым добросердечным из всех».

Однажды жена Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) рассердилась на обидные слова неверующих.

Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) посоветовал ей быть мягче и сказал: «О Айша! Аллах любит мягкость во всех делах».

Он также говорил: «Проявляйте мягкость! Ибо если мягкость находится в чем-то, она украшает это, а отсутствие мягкости делает вещь несовершенной».

## Смиренность

Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) порицал людей, встававших при нем в знак уважения. Он садился там, где находил свободное место в собрании, но никогда не стремился занять возвышенное или видное место. Он никогда не носил одежду, выделяющую его от других. Он проводил время с неимущими и нуждающимися, сидел со старцами и поддерживал вдов. Люди, не знакомые с ним лично, не могли различить его в толпе.

Обращаясь к своим сподвижникам, он сказал: «Аллах сообщил мне, что вы должны быть смиренными. Никто не должен хвастаться друг перед другом, и никто не должен угнетать другого».

Настолько велико было его смирение, что он боялся, что однажды ему станут поклоняться — ведь это привилегия одного только Бога:

«Не переходите границы в восхвалении меня, как христиане делают это в отношении Иисуса, Сына Марии. Я лишь раб Божий, так называйте меня рабом Аллаха и его Посланником».

## Идеальный муж

Аиша, любимая жена Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) говорила о своем благородном муже: «Он сам чинил свою обувь и подшивал одежду, помогал семье по хозяйству, доил коз и справлялся со своими нуждами, обходясь без посторонней помощи...»

«Живите с ними (супругами) достойно...»,  
Коран 4:19

Он не только сам был преданным мужем, но и наставлял своих сподвижников следовать его примеру: «Лучшие из верующих те, кто обладает лучшим характером. А лучшие среди них — лучшие по отношению к своим женам».

## Идеальный пример для подражания

«Воистину, твой нрав превосходит»,  
Коран 68:4

Всё выше приведённое - лишь беглое описание того, как жил Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего). Для некоторых упомянутые примеры милосердия и добродетели могут казаться удивительными, учитывая портрет Ислама, нарисованный СМИ, искажающими эту религию.

Когда кто-либо пытается узнать больше об Исламе, очень важно обращаться к его источникам: Корану и Сунне (высказывания и поступки Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Всевышнего)); и не судить о религии по действиям заблудших мусульман.

## Мнение немусульман

Махатма Ганди, главный политический и духовный лидер Индийского движения за независимость, заметил: «Это была непреклонная простота, высшее самопожертвование Пророка, пристальное выполнение своих обязанностей, Его большая преданность своим друзьям и последователям, Его отвага, Его бесстрашие, Его абсолютная вера в Бога и в свою собственную миссию. Этим, а не мечом, прокладывал он себе дорогу».

Джордж Бернард Шоу, британский писатель, сказал: «Из-за неведения или фанатизма, средневековая эклектика изобразила ислам в темном свете. В действительности, европейцев научили ненавидеть личность Мухаммада и его религию. Я же изучал жизнь этого замечательного человека и считаю, что он далек от этого. Его можно назвать спасителем человечества. Я уверен, что если бы такой человек, как он, руководил бы современным миром, то он успешно разрешил бы все мировые проблемы, и мы бы жили наконец-то в счастье и согласии, в которых мы так нуждаемся».



Islamic Information Center

Islamic Information Center

Sultan Qaboos Grand Mosque  
Muscat, Sultanate of Oman

[www.icoman.om](http://www.icoman.om)

For more information about Islam and other  
pamphlets in this series contact:

Whatsapp: +968 99250777 Email: [support@icoman.om](mailto:support@icoman.om)